PROGRAMME DE TRAVAIL DES CM1 JEUDI 26 ET VENDREDI 27
 « Les bons moments ne tombent pas du ciel, mais nousles créons nous-mêmes ; ils sont enfermés dans nos cœurs. » Dostoïevski
FRANÇAIS : les exercices sont à recopier dans le cahier du jour puis à corriger au stylo vert quand j’enverrai la correction.
GRAMMAIRE
 Relier les noms suivants aux compléments de nom qui correspondent

Une fenêtre   >



< en train

Un voyage     >



< sur la rue

Du pain         >



< de compagnie

Un chien       >



< à roulettes

Des patins    >



< de seigle

Une robe      >



< à vent

Un placard    >



< de soirée

Un moulin     >



< de repos

Un repas      >



< à balais

Une journée  >



< sans dessert

Une fenêtre sur la rue

Un voyage en train

Du pain de seigle

Un chien de compagnie

Des patins à roulettes

Une robe de soirée

Un placard à balais

Un moulin à vent

Un repas sans dessert

Une journée de repos.
CONJUGAISON

Trouver le pronom sujet qui convient.
…ils………….devront bien écouter la prochaine fois.

……nous……….pourrons suivre cette série ce soir.

……tu…….prendras ta place dès demain.

……il……….dira ce qu’il en pense plus tard.

……vous……….ferez un beau bouquet de fleurs dimanche prochain.

…j’………….inviterai Lucas à la maison.

……nous……….irons à la piscine demain.

………vous…….avertirez le directeur jeudi matin.
DICTEE
Dans le texte ci-dessous, choisis le mot qui convient parmi les deux propositions qui sont faites.
CETTE / CET estampe  EST / ET l'œuvre  la  plus   CONNU / CONNUE  de Hokusai,   dans LAQUEL / LAQUELLE  l'utilisation du   bleu    de   Prusse RENOUVELAIT / REVOUVELAIS le
 LANGAGE / LANGUAGE de    l'estampe   japonaise.


La   CONPOSITION / COMPOSITION  de    La   Vague,  modèle  de  l'estampe    japonaise TRADITIONNELLE / TRADITIONNEL, lui  AT VALU / A VALU  un
 SUXCES / SUCCES    immédiat
  au
  Japon,   puis en    Europe,   où   elle  A ETE / A ETAIT une des   SOURCE / SOURCES d'inspiration  des  Impressionnistes.

Explication du choix des mots : 

Cette ………………..parce que estampe est nom commun féminin

Est …………………parce que c’est le verbe être au présent à la 3ème personne du singulier, on peut le remplacer par était pour être sûr.

Connue …………………..parce que l’adjectif s’accorde avec le nom ; ici, c’est œuvre (nom commun féminin singulier)

Laquelle ……………..est un pronom qui remplace un nom féminin, ; ici œuvre donc écrit avec « lle ».

Renouvelait …………….parce que le verbe s’accorde avec le sujet, ici, l’utilisation, 3ème personne du singulier à l’imparfait.

Langage……………….sans le u car la lettre « g » se prononce déjà [g] devant un a.

Composition………….avec un « m » devant le « p » selon la règle du « n » devient « m » devant « m,b,p »

Traditionnelle ………..au féminin car l’adjectif s’accorde avec le nom auquel il est rattaché, ici, estampe, nom commun féminin singulier.

A valu …………..passé composé de valoir (plus difficile !) le verbe avoir conjugué au présent pour former le passé composé s’accorde avec le sujet « l’estampe », 3ème personne du singulier.

Succès ………………..à savoir par cœur, mais surtout à bien prononcer [suksé] qui justifie les deux « c ».

A été ………….verbe être au passé composé à la 3ème personne du singulier « été » est le participe passé du verbe être.

Sources …………………on parle bien d’une source mais une parmi plusieurs et  suivant l’article pluriel « des » donc une obligation de l’écrire au pluriel.

ORTHOGRAPHE 

Les accents sur le « e »
Exercice : compléter par é ou è

Une sorci è…..re

la beaut…é..


un sortil…è..ge

La col…è..re


la fus é…..e


la f…é..e

Une …é..motion

une sir…è..ne

la ch…è..vre

L’…é..cume


le pr…é..


une odyss…é..e

COMPREHENSION DE LECTURE

Lire le documentaire et répondre aux questions données : le chocolat

MATHEMATIQUES   : écrire le numéro de l’exercice donné dans le cahier sans recopier la consigne et bien copier les calculs quand il y en a.

NUMERATION
N°7p39

Entre 24 et 25 sont les nombres suivants : 24,7 / 24,8 / 24,02 / 24,47 / 24,5
Il est important dans cet exercice de ne considérer que les nombres dont la partie entière est égale à 24.

N°9p39
a- 13  <  13,2  <  14

b- 15  <  15,56 <  16

c- 9  <  9,80  <  10

d- 67  <  67,4  <  65

e- 123  <  123,85  <  124

f- 0  <  0,13  <  1
GEOMETRIE
LES TRIANGLES

Faire le cherchons ensemble page 126

Répondre aux questions sur le cahier de brouillon.

Cherchons ensemble : 

a- les figures géométriques sont des polygones à trois côtés et 3 sommets, donc des triangles.

b- Ce type de figure est un ensemble de triangles qui forment un polygone (figure formée d’une ligne brisée fermée)

c- La figure bleue est un triangle qui deux côtés de même longueur que je peux mesurer avec une règle graduée ou comparer avec un compas dont l’écartement correspond à une longueur de côté.

d- La figure jaune est un triangle dont les trois côtés ont la même longueur (mesurée avec une règle graduée ou comparée avec un compas)

e- La figue verte est un triangle qui a un angle droit (vérifiée à l’aide de l’équerre.)

PROBLEME

N°14 p 185 (c’est un problème à plusieurs étapes)
N’hésite pas à faire un schéma, puis écris les calculs et la phrase réponse.
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  Ayant bien distingué tous les éléments du problème, je réfléchis à la démarche : pour connaître combien coûte un seul sac de couchage, je dois connaître combien ont coûté les 5 sacs de couchage, pour cela, je fais une soustraction : 

300 – 15 = 285

J’ai payé pour les 5 sacs de couchage 285€

Maintenant je peux connaître le prix d’un seul sac : je fais une division : 

285 : 5 = 57

Un sac coûte donc 57€.
CALCUL MENTAL

Faire la deuxième pyramide d’additions. (en 2 minutes si cela a convenu pour la première pyramide, enlever par tranche de 15 secondes si l’élève est très rapide ou ajouter par tranche de 15 sec si l’élève en a besoin)

Trottinette : 22+31=53

54+32=86

36+13=49

Vélo : 23+14=47

15+30=45

32+25=57

38+21=59

Moto : 13+15=28

27+32=59

65+33=98

50+37=87

Train : 55+43=98

63+16=79

54+15=69

65+32=97

Formule1 : 27+22=49

36+21=57

72+21=93

27+42=69

Avion : 82+13=95

46+32=78

58+31=89

Fusée : 74+25=99

PETIT JEU COMPLEMENTAIRE : les rébus
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A toi d’inventer un rébus pour un pays de ton choix !
Rébus 1 : lit-banc  =  Liban

Rébus 2 : haie-tas-u-nid = Etats-Unis

Rébus 3 : B-aile –J –queue = Belgique

Rébus 4 : nord – V- jeu = Norvège

VENDREDI 27 MARS 2020

FRANCAIS

GRAMMAIRE

Le complément d’objet direct

Recopie le texte en ne gardant que le sujet, le verbe et le COD.

En Amérique, au XIXème siècle, on cherchait de l’or dans les rivières. Dans le pays, cette annonce crée « la ruée vers l’or ». Ceci représente une grande page de l’histoire américaine. Avec de grands tamis, des chercheurs d’or filtrent le sable. Ils voient des paillettes dorées dans l’eau puis dans  leurs bassines. Toute la journée, ils cherchent des pépites.
On cherchait de l’or. Cette annonce crée « la ruée vers l’or ». Ceci représente une grande page de l’histoire américaine. Des chercheurs d’or filtrent le sable. Ils voient des paillettes dorées. Ils cherchent des pépites.

 Ne garder que le sujet, le verbe et le COD, ne veut pas dire enlever les adjectifs, les compléments du nom. Ceci a pu être une tentation ! 
CONJUGAISON

Le futur

Transposer le texte suivant

Aujourd’hui, nous faisons cette promesse à la maîtresse : « Nous devenons des élèves modèles et sommes sages jusqu’à la fin de l’année. La classe est alors calme. Tous les élèves prennent soin de leur travail et ils font de leur mieux.

Demain, nous ferons cette promesse à la maîtresse : « nous deviendrons des élèves modèles et serons sages jusqu’à la fin de l’année. La classe sera alors calme. Tous les élèves prendront soin de leur travail et ils feront de leur mieux.
Il était possible de garder l’adverbe « aujourd’hui » pour la transposition, mais je vous conseille de commencer par un adverbe qui permet plus facilement de penser au futur ; j’ai choisi « demain » mais vous pouvez également écrire « plus tard », « bientôt » ou autre chose.

VOCABULAIRE

Les synonymes de dire

Classer les synonymes de dire en fonction de la manière de parler

Vociférer / chuchoter / hurler /  murmurer / crier / s’égosiller

Verbes synonymes de dire qui font référence à un faible volume de la parole : 

………chuchoter  /  murmurer………………………………………………………………………….
Verbes synonymes de dire qui font référence à un fort volume de la parole : 

……vociférer / hurler / crier / s’égosiller……………………………………………………………….

DICTEE 

La Vague
Une énorme vague bleue s’élève en arc de cercle sur la gauche. Son écume rappelle les griffes d’un monstre. Elle dévore plus de la moitié de la gravure. On voit trois bateaux de pêche qui chavirent dangereusement sur la mer.

Derrière, le célèbre Mont Fuji-Yama se détache sur le ciel tourmenté de la tempête.
MATHEMATIQUES

GRANDEURS ET MESURES
Révision sur les durées.
N°3 et 4 p 86

N°3p86 : convertir en secondes (se rappeler 1min = 60 s donc toujours multiplier par 60 de min à secondes et par 60 et encore 60 à partir des heures)

2 min = 2x60 = 120s


5h = 5x60min = 300min=300x60=18000s
59 min = 59x60 = 3540s


28min = 28x60 = 1680s
4h45min = (4x60)+45 =240+45 = 285 min = (285x60s) = 17100s
1j = 24h = 1440min = 86400s
6min = 360s




2h33min = (2x60)+33 = 153min x60 = 9180s
1h = 3600s




6h12min = (6x60)+12 = 372min x60 = 22320s
N°4p86 : recopie et complète

2ans = 24 mois = 730 jours ou 731 jours (parce que 1 an = 12 mois = 365 jours ou 366 jours)
21 jours = 3 semaines (parce que 1 semaine = 7 jours et 7x3=21)

3 trimestres = 3 mois (parce que le préfixe tri = trois)

3 siècles = 300 ans = 7200 mois (parce que 1 siècle = 100ans, 1 an = 12 mois que l’on multiplie par 3)

4000ans = 4 millénaires (parce que dans millénaire on entend mille)
4h = 240 mi n = 1440s
76 min = 1h et 16 min (pour obtenir une heure on a toujours besoin de 60 minutes, je cherche donc combien de fois je peux avoir 60 dans le nombre donné)

CALCUL DE VITESSE
Faire la troisième pyramide d’additions. (en 2 minutes si cela a convenu pour la première pyramide, enlever par tranche de 15 secondes si l’élève est très rapide ou ajouter par tranche de 15 sec si l’élève en a besoin)

Trottinette : 43+26=69

45+23=68

63+26=89

Vélo : 53+32=85

75+23=98

32+65=97

38+21=59

Moto : 46+22=68

67+12=79

19+50=69

23+56=79

Train : 55+43=97

13+56=69

24+72=96

75+21=96

Formule 1 : 27+52=79

36+22=58

72+16=88

25+43=68

Avion : 71+18=89

42+37=79

29+61=90

Fusée : 14+75=89
SUITES NUMERIQUES
Ecrire la suite numérique selon le modèle : 

 7,1 – 7,2 – 7,3 - …7,4…- ……7,5….. - ………7,6….. - ……7,7……… - ……7,8…………
0,34 – 0,35 – 0,36 -……0,37… -……0,38……. - …0,39……… - …0,40……….. - ……0,41………

32,1 – 33,1 – 34,1 - …35,1………. - ……36,1……… - ……37,1……. - ……38,1………… -

ANGLAIS
A partir du livre adapté de « Robinson Crusoe » de Daniel Defoe et de l’enregistrement, réponds aux questions qui suivent : 
What is the man’s name ? ? His name is Robinson Crusoe  /  The man is Robinson Crusoe  /  He is Robinson Crusoe.

How old is he ? He is 27 (years old).
What is the problem  on the boat ? There is a tornado and the baot sinks.
How is the weather the next morning ? it is sunny (the next morning.)

Where is Robinson Crusoe ? He is on a desert island.

EPS                        

Au choix : 

Petit randori comme appris à l’école contre son frère ou sa sœur, papa ou maman. 

A genoux, sur le tapis, s’attraper par les bras ou les épaules et essayer d’immobiliser son adversaire. Chaque randori dure 1 min 30.
Ou séance de gainage et abdos : 12 exercices de 30 sec. 

A vos baskets, tenues de sport et bouteille d’eau.
